

# SZENTESI LAP

## Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K  
félre 2 K negyedévre 1 K

Vidéken: egész évre 6 K  
félre 3 K negyedévre 1:70

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Vándorló magyarok.

Az iskolák bezárása után aktuálissá válik a nyaralás kérdése. A polgári életnek is szinte megszokott követelménye már, hogy egy-két hétre kiragadjon magát minden ember a megszokott mindennapi munka köréből és elvonuljon valahová pihenni, vagy szórakozni, ami szintén pihenés számba megy, mert hiszen új dolgok látása felfrissíti az agyat, munkaképesebbé teszi lelküket. Az idén újlátászik nem oly nagy a népvándorlás a mostoha időjárás és még mostohább gazdasági viszonyok a levegőben városban marasztották annak lakosságát, habár így is elég tekintélyes számú a vándorló magyarok serege. Az osztrák tengerpartok, Svájc havasi vidékei, Osztrákország hegy-völgyes részei már is hangosak a magyar szótól s bizony-bizony ilyen tájban a nyári hőség idején jobban ismerik a költséges magyart külföldön, mint itthon a hazájában.

Ez kétségtelenül nagy baj. Ha a sors keze Szahara homoktengerére vetett volna bennünket, ha életünket egy kiellen természeti szépségekben szűkölködő országban kellene tengetni, érthető volna, hogy pihenés és szórakozás céljából a külföldet kultiváljuk és gazdagítsuk megtakarított filléreinkkel, de így, amikor a magyar idehaza mindazt megtalálhatja, amit a nyaralással kapcsolatban a szíve, szája megkíván, mégis csak különös, hogy a nyaralásra szánt pénzünkkel idegen országokat gazdagítsunk. Alig van a világnak országa, ahol annyi természeti szépségekben bővelkedő vidék lenne, mint Magyarország. Ha az ember okosan válogatná meg a nyaraló helyét, akkor igazán nemcsak olcsón, de kellemesen is nyaral. Ott vannak a felvidéki városok, ott vannak az erdélyi részek vadregényes völgykanyarait, ott a Balaton partja, az alduna vidéke mind egytől egyig kínálkozik a nyaralásra és üdülésre, nekünk azonban inkább kell Svájc, Tirol, Észak-Németország vagy Csehország.

Egyetlen-egy szempont van, ami igazat ad a vándorló magyaroknak. Ez pedig a kényelem szempontja. A külföldi üdülő és nyaraló helyeken pénzért valóban kaphat az ember kényelmet, de nálunk

vajmi nehezen. Azonban hát ebben is inkább a közönség hibás, mert hiszen ha figyelmesen vizsgáljuk, a külföldi nyaraló és üdülő helyek fejlődését sem más mozdította elő, mint a látogatottság. A külföldi nyaraló helyek pompás szállodái legnagyobb részt a nyaralók pénzén épültek, bár azt sem lehet elvitatni, hogy külföldön a vállalkozó tőke igen jó befektetésnek tartja valamely Isten-áldotta vidék nyaralásra alkalmassá tételét. Nálunk ilyesmivel nem igen foglalkoznak a bankok és pénzintézetek, de még a gazdag magánzók sem. Ismerünk nagy multtal bíró, áldásos forrásokkal bővelkedő fürdőhelyeket, amelyek a közelmúltban tönkrementek, elpusztultak, mert a tulajdonosok vagy nem kaptak pénzt a modern befektetésekre vagy a magáéból nem akart áldozni. Holott nyilvánvaló, hogy egy modern berendezésű fürdő és nyaraló hely nagyon reális jövedelmi forrás. Ugyan ez a tulajdonos aztán, aki a maga természeti kincsét oly annyira elhanyagolja, lövérseny fogadásokra vagy kártyára könnyű szívvel kockáztat, sőt százazreket is, elkölt a maga nyaralására is nehéz ezreket, de külföldön.

És ebben a dologban is évről évre kevesebb igaza lesz a közönségnek, mert mégis csak fejlődik Magyarországon a modern műveltség egyik nagy ügye a fürdő és nyaralókérdés. Ennek az ügynek is találtattak, mint minden jónak és szépnek igaz apostolai, munkásszervezetei, önzetlen harcosai, akik ma már a jól végzett munka szép eredményére tekinthetnek vissza.

A Balaton bűvös-bájós szép vidéket eredménnyel vette munkába a Balatoni Szövetség, amely kicsiny kezdeményezésből ma már hatalmas szervezetté fejlődött, népszerűsítvén a Balatont a hazában és annak a határain kívül. Megküzdött az állammal, megmozgatta a vármegyéket, lelket öntött a természettől megáldott, de maradi magyar természettel megvert községekbe, áldozatkészségre serkentve a magánosokat. Igazi lekötő talajt munkált az eddig idegenbe vándorló magyar pénznek piacot itthon a magyar termékeknek. Hisszük, hogy ez az öntudatos munka nem marad észrevétlen a magyar társadalom előtt, melyből a hazafiság ki nem vészett.

## Könyvtárak alkonya.

A könyvtáraknak, a régi értelemben vett drága és nagy megbecsülésben álló bibliotékának hova-tovább már semmi értéke sem lesz. A könyv, mint kleudium mult és messze idők emlékévé válik. Nem lesznek már drága foliások, melyeket gondosan megőriz az ember és örökségképpen száll apáról fiúra. A könyvnek ezt az örökségértékű becstét hagyományosan kaptuk abból az időből, mikor még egy-egy kötet anyagi értéke is komoly összegekkel ért fel. Tradicionális megbecsülése megmaradt akkor is, mikor a könyv már olcsóbb lett. Van azonban az olcsóságnak egy bizonyos foka, amely érelyesen szembeszáll minden ilyen áhitatos tisztelettel, melylyel a könyv, mint tulajdon s nem mint szellemi kincs iránt voltunk. Miért őriznek a könyvszekrényekben tért foglaló és gondozást igénylő könyveket, — kérdi majd a holnap embere, mikor ha kedvem, vagy szükségem kívánja, hogy újra elolvassam, a sarki könyvesnél néhány fillért pompás kiállításban megkapom. A hely drága és a könyv olcsó már ma is és még inkább az lesz a jövő embere számára. Nem lesz tehát bolond, hogy egyébként is szűk lakást még hatalmas könyves polcokkal is terhelje, mikor éppen elegendő, ha egy némely nélkülözhetetlen kézikönyvet tart otthon, a többi pedig akkor adja vagy ajándékozza el, amikor kiolvasta, hogy aztán alkalom adtán épp oly olcsón újra megszerezze, ha történetesen, — elég ritkán fordul ez elő — megint egyszer elakarná olvasni.

Nem véletlenül jut eszembe, hanem egy francia Molière kiadása kapcsán, melyet ma vásároltam meg, még egyelőre nem azért, hogy elolvasás után tudjak rajta, hanem, hogy megtartsam. Hat kötet, fehér vászonba kötve, jó betűkkel, izézes tipografiával s bár nem szerelem a könyvillusztrációkat s inkább a magam gyér fantáziájával képzelem kébbe az olvasmányaimat, elég jó illusztrációkkal. Mindennek pedig hat frank az ára. Mellette a könyvpolcon egy három kötetes Shakespeare, hasonlóan tisztes formába bárom shillingért. Ezek pedig nem egyes és ritka kivitelek csak véletlenül kikapott példák egy hatalmas tömlekegéből.

Mindezekben nem csak az olcsóság a fontos vagy legalábbis nem egyedül az. Mert olcsó könyvek már husz-harminc évvel ezelőtt is voltak, néhány fillérbe kerülő füzetes gyujtemények, de ezek olvasásához mindig bizonyos foku önfeláldozás kellett, feláldozása a szemeknek, amelyek gyötörve kinlódtak az apró betűk rossz nyomásával, feláldozása az idegeknek, melyek a könyvek formátlansága és izéstelensége, a papír érdessége meg fakósága miatt kinlódtak. Ezek az előbb emlegetett könyvek azonban nem ilyenek. Semmi szemmel látható különbség nincs köztük és más még drágább vágású könyvek között, sőt vannak, amelyek még jobban tetszenek. Nem mellékes kérdés ez, mert

talán utalni sem kell arra, hogy az olvasó és az olvasás szempontjából mennyire fontos a könyv külső alakja, amely valóságos invitált az olvasásra. Itt nem az olcsóbb árú olcsóságáról van szó, hanem arról, hogy a modern könyvgyártónak nagyobb és olcsóbb lehetőségeket adó gép áll rendelkezésére és nagyobb elhelyeződési terület is, amely megadja a módot rá, hogy ugyanazokat az értékeket produkálja, ma tízszeresen s holnap talán százszorososan olcsóbban, mint tegnap. A fejlődés természetes módja ez, mely együtt jár a technika csodálatos vívmányaival és az olvasási szükséglet egyre nagyobb expansiójával. Az angolok voltak, akik elkezdtek, ők használták ki először ezeket a lehetőségeket, nyomon követték őket a németek. A franciák tulajdonképpen, sokat olvasó náció lévén, csak későn jutottak el ideig. A franciák ebben is szeretetreméltóak és könnyelműek. Az olvasó publikumuk megfizette a drága könyvet is, miért csináltak volna hát olcsóbbakat? Az példa azonban elcsábította őket is s ma vele egyenrangú produkálnak.

Bármennyire hangsúlyozom is e fejlődés természetességét, hogy így végig nézem könyvállományom ilyen fajta kötetét, örömet és meglepetéssel tölt el az a bőség s bár sajnálom az elmuló szenvedélyt, mely szobafalakat halmozott el könyvekkel, örvendek rajta, mert hisz ez bizonyos, hogy a könyveket el is olvassák. (bt.)

## HIREK

Szentes, 1914. július hó 18.

— A felsőpárti református templomban Az istentiszteletek a következő időben tartatnak: Az egész év folyamán a vasnap délelőtti istentisztelet kilenc órákor, a vasárnap délutáni pedig két órákor kezdődik; az utóbbin minden alkalommal kátémagyarázat tartatik. A hétköznap reggeli könyörgés március 1-től október 1-ig fél nyolc órákor; október 1-től március 1-ig pedig nyolc órákor van; a hétköznap délutáni könyörgés az egész év folyamán csak szerdán és szombaton délután és pedig mindig két órai kezdettel tartatik. A nagytemplomban a tél folyamán hetenként kétszer bibliamagyarázatra szoktak összegyülekezni a hívek; ezeket a bibliamagyarázatokat a felsőpárti templomban is megtartják a téli időben és pedig szerda és szombat reggel; a két templomban így hetenként négyszer lesz hétköznapi bibliamagyarázat. Miután pedig régebb egyháztanácsi végzés kimondotta, hogy az esketésért, ha azok a rendes délelőtti, vagy délutáni istentiszteletek folyamán a templomban végeztetnek, díj nem fizetendő, viszont más felől a felsőpárton hétfőn, kedden, esütörtökön és pénteken délután nincs könyörgés, ezért azok számára, akik e napok valamelyikén akarnak esküdni: a díj nélkül való esketés idején a nevezett napok délutáni két óraja tüzetik ki. — Az istentiszteleti rendnek ezt a megállapodását az egyháztanács legutóbbi tartott gyűlésében tárgyalta és elfogadta. — Ugyanakkor azt is kimondotta, hogy a felsőpárti templomépítés története megirandó azon időtől, midőn a múlt század közepe után a templomépítés iránt a legelső mozgalom megindult ebbe foglaltatik majd a felszentelésénél közreműködött lelkészek beszéde is és e mű, kiegészítve az egyház jelenlegi viszonyainak ismertetésével a templom zárókővébe helyeztetik el, majd kinyomatlatva a gyűlékezet tagjai között szétosztatik.

— Új segédlelkész, Dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület

püspöke a szentesi református egyház felsőpárti parókiális körébe segédlelkészül Doktor Dezső végzett theologust nevezte ki. Az új segédlelkész július hónappal már el is foglalta új állását.

— Halálozás. Váci Istváné, szül. Berényi Julianna életének 75-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz.

— Tüzérek Szentesen. Tegnap érkezett meg városunkba a 7. tüzérezred és hétfőn reggel indul tovább állomáshelyére: Temesvárra. Az érkezett tisztek a Petőfi szállóban, a legénység a III. és IV. kerületben magánosok lakásaiban szállásoltatnak el. Az ágyuk és szertárkocsik a Vasarhelyi-ut végén lévő szalmalom melletti térségen helyeztetik el. Ugyancsak a III. és IV. kerületbeli istállótulajdonosoknál vannak a tüzérek lovai is elhelyezve. Az átvonuló ezreddel érkezett 25 tisz, 358 tüzér (altisz és legénység), 216 ló, 79 ágyú és kocs. Dr. Mátéffy Ferenc polgármester ezúton kéri a közönséget, hogy lássa el a katonákat.

— Berlinből Szófia 12 óra alatt. A napokban egy repülőgép vonult keresztül városunk felett, sokan, kik látták, azt hitték, hogy katonai repülőgép. Az aviatikus Bassier Gusztáv volt, aki szerdán reggel 4 órákor indult utnak Budapestről Orsova felé. Bassier Berlinből repült egyenesen Budapestre, ahol éjjelre leszállt, majd reggel tovább folytatva útját, délelőtt 10 órákor már Bulgáriában, Szófiában leszállt. A távrepülő a berlini—szófia utat 12 óra alatt tette meg, amely gyorsaság minden gyorsvonali sebességét is túlhalad.

— Elszámolás. A felsőpárti templom felszentelési ünnepségei alkalmából tartott Kálvineum hangverseny tiszta jövedelme a nagytemplomban tartott vallásos összejövetel perselypénzével együtt 1045 kor 36 fillér volt, amely összegben már a felülfizetések is bebefoglaltatnak. A ref. lelkészarvák otthona, a Kálvineum javára felülfizetni szívesek voltak: Szántó József (Hódmezővásárhely) 50 kor, Dr. Szeder Ferenc János és neje 30 kor, Dr. Csató Zsigmond, Fekete Márton, Futó Zoltán, dr. Vecseri Sándor 20—20 kor., Sarkadi N. Mihály 15 kor., Bereck

## Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,  
TENGERIDARA  
és  
ÁRPADARA**  
a legjutányosabb áron

## Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

**HÁZIKENYÉR**  
kitűnő minőségű  
**LISZTEK**  
finom tejes és vajas fehér-  
**SÜTEMÉNYEK.**

## Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-  
kalács, magyar-fonatos,  
szombati-kalács, kőményes  
apró rozskéni, felvidéki  
rozskenyér stb. Megtekin-  
thető és kapható a kenyér-  
gyár piacteri (Harris-ház)  
**FÜZLETÉBEN.**

**ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR  
RÉSZV. TÁRS.**

Sándor (Szeged), Bolyó Kálmán, Böszörményi Jenő, Burián Lajos, özv. Gerőcz Lajosné, Csücs Antal, dr. Csücs János, Csücs Karoly, Mátéffy László, Mojszík Lajos, dr. Nagy Sándor, Petrovits Soma, Péter Albert, Soós Lajos ifj. Vecseri Miklós 10—10 kor., Balogh Szabó Sándor, Horváth István (Mezőtúr), dr. Kövér Imre, Mágory Rezső, Papp László 5—5 kor., Misztrik Karoly, dr. Szathmáry Mihály, Végh Manó 4—4 kor., Abaffy Lászlóné, Köller Ferenc, N. N. 3—3 kor., Barány Árpád, Boncos Margit, Fazekas Sándor ny. igazgató (Debrecen) Id. Halász Szabó Lajos, Kelemen Jakab, Mészáros Gyula, Sulez László, Szabo Imre, N. N. 2—2 kor., Olan Lajos, Dobos Mihály 1—1 kor., összesen 391 korona. Ezen kívül egy magát megnevezni nem akaró róm. kath. vallású egyén a kántus tagjának eltartására adott 10 koronát. Mindezen adományokért ezúton mond köszönetet a Kálvineum ünnepségeinek rendezőse.

— Nyári vásárunk az esőzés miatt igen gyenge forgalmu, a felhajtott állatok száma igen csekély volt.

— Meztelen asszony. Baschner István, kátósemjéni lakos arra kénszerítette a veie házasságban élő asszonyt, hogy meztelenre levelközve kísérje el őtet a cirkuszba. Hogy szavának nagyobb nyomtatékot adjon, lekasztotta a falonfüggő töltött vadász fegyvert és lelővéssel fenyegette az asszonyt. Az asszony tehát teljesítette ferje akaratát s miután rövid időn belül elkészült az új toifettel elindultak a cirkuszba, természetesen nagy tömeg vette körül mindjárt a külföldös párt, és mire a cirkuszba értek többszörösen megduplázódott. A cirkusz elé érve a csendőrök veték partfogásukba a külföldös párt, az asszonyt hamarosan felöltöztették és lekísérték őket a csendőrségre ahol a férfiről megállapították, hogy bolond és bekísérték az örültek házába.

— A „Református Kör“ f. é. június 7-én Kunst Irén kínai misszionáriusnő közreműködésével tartott családi estélyen a misszió javára felülfizetni szívesek voltak: Molnár Albert 10 kor; Petrovits Soma 5 kor; özv. Szathmári Edéné 2 kor. N. N. 1 kor 80; N. N. 20 fillér A családi estély tiszta jövedelméből, felülfizetésekéből, a felsőpárti vallásos összejövetel perselypénzéből és a polgári leány iskola növendékeinek adományaiból, s végül a missziói lev. lapok eladásából összesen 113 korona 56 fillér jött össze amely összeg a Magyar Evangéliumi Nőegyesületek Nemzeti Szövevényének missziói bizottságához küldetett el, mint amelynek megbízásából Kunst Irén itt előadásait tartotta.

— A törvénytelen fiú a címe annak a 4 felvonásos tanulságos életképnek melyet ma a Tudományos Mozgósínházban adnak. Ezen darabot a new-yorki előkelő színészek játszik. Továbbá a gazdag műsor: Lenipar, természetes. — Megfogott gyermek, monopol stáge — Legjobb fogadás, vigjáték. Olvasó közönségünk b. figyelmébe ajánljuk ezen felül mulhatatlan műsor megtekintését.

— Jök közül vegyük a legjobbakat. Deering-féle társas boronakat, Kalmár-féle szőrő és szelelőrostokat Valódi Sack tüköreket egyszerű és műtrágyaszóróval, kombinált vetőgépeket, szavatolt 18 számaiékos szuperlozsfatot és „Terrenol“ Asbest cementpala legolcsóbban Szabó és Kenéz, Gazd. Gépf. Váll. Boeskey-u 1 sz.

— Meghívás. Az „Alsópárti 48-as Függetlenségi Népkör“ (Berkovits vendéglőjében) f. hó 26-án tartja alakuló közgyűlést és választmányi tagok megválasztását.

**Bő baracktermés.** Szegeden és környékén az idei baracktermés minden várakozást felülmúlt. Eddig mintegy 20.000 métermáza barackot szállítottak külföldre, ami igen nagy mennyiség, mert a barackérés tulajdonképeni ideje csak ezután következik. Egy-egy fán három-négy métermáza is termelt. A barack métermáza 8—10 korona.

**Vihar országszerte.** A fővárosban tegnap egész délelőtt dőlt az eső, de a levegőt nem hűtötte le. A vidéken is nagy esőzések voltak, különösen a villámcsapások voltak sűrűek, melyek sok helyen katasztrófát is okoztak. Hódmezővásárhelyen pénteken a villám agyon-sújtotta Kiss Sándor gazdálkodót és leányát Jusztinát. Mindketten szénné égtek. — Kissebesen hét román földmives sebesült meg a villámcsapástól. — Veszprémben 20 percig tartó jégeső volt, amely a gabonában és a balatonmenti szőlőkben nagy kárt okozott. — Sopronban a villám földre sújtotta Kirner Jánost és feleségét. A férfit eszméletre térítették, a felesége azonban meghalt. Pénteken általában véve az egész országban nagy zivatarok voltak. Pénteken éjjel városunkban is óriási záporosó volt.

**Aki súlyt helyez arra,** hogy jól, olesón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vasárlo közönség teljes megelégedését kiérdemelve. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levélpapírok disztribozók és borítékokban képes és mise könyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város tanácsától.  
ad. 760—1914 sz.

## Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező, a Széchényi-ligetben lévő gőz, kád és ártézi szabadfürdő 1915 január 1-től 1920 december hó 31-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adandó.

Felhívom mindazokat, akik ezen fürdő bérletét elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat, melyben számmal és betűvel kiírandó a megajánlott évi haszonbér, 1914 évi augusztus hó 16 napjának délelőtti 10 órájáig a polgármesteri ígató hivatalba adják be. A későn vagy távirati úton érkezett ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlatához 500 korona készpénz vagy ovadékképes értékpapír, bánatpénz esatolandó.

Tekintet nélkül a megígért berösszegre az ajánlattevők között szabadon választ a tanács. Részletes bérleti feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt betekintheők. Válaszbélyeg ellenében vidékieknek megküldetik. Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi július hó 9 én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

## özvegy Rácz Ferencznének

a felsőréti földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet özv. Rácz Ferencé tulajdonossal, III. ker., Kossuth-utca 1. sz. a.

## Sima László.

I. ker., Tóth József-utca 57. számú háza eladó. Értekezhetni a helyszínen.

1913 B. 257—2.

## Ő Felsége a Király nevében!

A szentesi kir. Járásbíró, mint büntetőbíró, becsületsértés miatt vádolt Molnár Sándor elleni bűnygyben az özv. Felsenburg Benedekné főmagánvádló által emelt vád felett a Szentesen, 1913 június hó 16-án Engelhaler László kir. Járásbíró, Vozár János irodatiszt, jegyzőkönyvvezető és dr. Balázs Imre főmagánvádló képv. részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján, a vád és nyelvélem meghallgatása után következően

ítéli:

Molnár Sándor szentesi születésű és lakos, 31 éves ref. vallású nő, ir. olvas, katona nem volt, csekély vagyonu vádlottat bűnösnek mondja ki a Btk. 261 §-ba ütköző becsületsértés vétségében, melyet elkövetett az által, hogy Szentesen 1913 május 29-én főmagánvádlót azon meggyalázó kifejezéssel illette, szemtelenség, ez zsarolással határos és ezért a Btk. 261 §-a alapján az 1892 évi XXVII. t.-ben meghatározott célokra fordítandó, 15 nap alatt külbenei végrehajtás terhe mellett ezen kir. Járásbírósnál fizetendő, behajthatatlanság esetén a Btk. 53 § hoz képest 3 (három) napi fogházra átváltoztatandó 30 (harminc) korona pénzbüntetésre itéli.

Tartozik egyben özv. Felsenburg Benedekné részére 15 nap alatt külbenei végrehajtás terhe mellett 30 korona eljárási költséget megfizetni.

Megrendeli végül ezen ítéletnek a vádlott költségén a Szentesen megjelenő »Szentesi Lap« című lapban való közzétételét.

I n d o k o k:

Vádlott beismerésével beigazolást nyert az, hogy vádlott 1913 május 29-én azt mondta a főmagánvádlónak „ez szemtelenség és zsarolással határos.“ Minthogy ezen kifejezés meggyalázó, vádlott eme cselekménye a Btk. 261 §-ba ütköző becsületsértés vétségének tényálladékát megállapítja, ennél fogva őt abban bűnösnek kimondani s figyelembe véve súlyosító körülményül büntetett előéletét, melylyel szemben enyhítő fenn nem forog, őt a rendelkező részben meghatározott büntetéssel büntetni és a bűnösség folyamományaként a Bp. 479 és 480 §-a alapján a bűnygyi költség megfizetésében is marasztalni kellett.

Az ítélet közzétételének megrendelése a Btk. 227 §-án alapszik.

A kiadmány hitelül:

Engelhaler s. k. Vozár s. k.  
kir. Járásbíró, irodatiszt.

## Földhaszonbér beadási hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének 96—1914 számú határozata folytán Szentes város tulajdonát képező Farkas-féle alapítványi föld 1914 évi október 1-től 1920 szeptember 30-ig terjedő 6 évre 1914 évi július hó 26-án délelőtti 9 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni. A bérbeadandó föld a Szentes-aradi törvényhatósági műút mellett Lapiszt vasút állomás szomszédságában terül el, megfelelő gazdasági épületekkel, területe 30 kis hold.

Árverezni szándékozóik az árverés megkezdés előtt 500 korona bánatpénzt tartoznak letenni.

Részletes bérleti feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt megteudhatók.

Szentes, 1914 évi június hó 29.

Kalpagos,  
gazdasági tanácsnok

Szentes város polgármesterétől.  
84—kgy. 1914 szám.

## Földhaszonbérleti hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének 84—1914 sz. határozata folytán közhírré teszme, hogy Szentes város tulajdonát képező Nagymágocs község határában levő Józsefszállási birtokból 1486 katasztrális hold szántó föld

1914 október 1-től 6 évre haszonbérbe fog kiadatni.

A haszonbérbeadásra 1914 évi július hó 3, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 28, és 31-én minden kedden és pénteken délelőtti 9 órától, délután 4 óráig a józsefszállási központi majornban nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A haszonbérbe ki nem adott terület pedig 1914 október 1-től 3 évre feles munkálatra lesz kiadva.

A feles munkálata az árverés ideje alatt előjegyző terület és július hó 26-tól 31-ig alku köthető.

Tudomására hozom a haszonbérlet szándékozóknak, hogy a hirdetkből nyilvános árverésen kívül a gazdasági tanácsnokkal kötendő egyezség útján is lehet haszonbérletni.

Ugy az árverésen, mint az egyezség útján történt haszonbérbevitel alkalmával bérbevitelt terület katasztrális holdja után 5 korona bánatpénz teendő a gazdasági tanácsnok kezéhez.

A haszonbérletre vonatkozó részletes feltételek július hó 2-től 31-ig kedd és péntek kivételével minden nap megteudhatók a gazdasági tanácsnoki hivatalban, ugyan itt és ugyan ezen idő alatt árverésen kívüli egyezség is köthető.

Szentes város képviselőtestülete fentartotta magának a bérbeadás eredménye feletti szabad döntés jogát.

Szentes, 1914 évi július hó 1-én.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

Szentes város tanácsától.

6210—1914. sz.

## Hirdetmény.

Szentes város középületeinek fűtéséhez 200 öl elsőrendű hasábos bükk tűzifa szükséges.

Felhívom mindazokat a kereskedőket, kik a szükséglet szállítását elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott »N. N. ajánlata Szentes város tűzifa szükségletének szállítására« című szűk, lepecsételt borítékban zárt ajánlataikat, melyhez 500 korona készpénz vagy ovadékképes értékpapír bánatpénz esatolandó folyó évi augusztus hó 1 napjának délelőtti 10 órájáig a polgármesteri ígató hivatalba adják be.

Az ajánlatban számmal és betűvel kiírandó, hogy hány koronaért adja ajánlattevő a szükséges tűzifának ötlet Szentes város városháza udvarán 10 méterölenként öszzerakva.

A tűzifa folyó évi szeptember 30-ig beszállítandó. — A szállításra vonatkozó szerződés költsége szállítással megbízott ajánlattevőt terheli.

A beadott ajánlatok felett 8 nap alatt a városi tanács fog dönteni, fentartván magának a beérkezett ajánlatok közötti szabad választás jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi július hó 9 én tartott ülésében.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

## Haszonbérbe kiadó föld.

Dónáton 21 hold föld tanyával és jó ivóvizet kuttal kiadó. — Esetleg 42 hold föld is kiadó. Ugyszintén a kenyérgyár mellett levő Pólya-utca 2. számú ház eladó. Értekezhetni Németh Lajosnéval a fenti házszám alatt.

5—6

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1914 július hó 19-én,  
délután 4 és 6 órákor mérsé-  
kelt, este fél 9 órákor rendes  
helyárak mellett kerül színre:

## A törvénytelen fiu

tanulmányos életkép 4 felvonásban.  
Ezen darabot a new-yorki előkelő  
színészek játsszák.

## Műsor:

Lenipar, term. felv.  
Meglgyott gyermek, monopol sláger 2 f.  
Legjobb fogadás, vígjáték.

10 perc szünet.

•A törvénytelen fiu- életkép 4 felv.

Zajtalan szellőztetés! Friss levegő!

## Délutáni helyárak.

Diszpáholy 10 személyre 6 kor. Nagypáholy  
5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre  
2 kor. 40 fill. Tánlásszék 60 fill. Első  
hely 40 fill. Második hely 30 fill. Har-  
madik hely 20 fill. Tízéven alóli gyermek-  
nek állójegy 10 fillér.

## Esteli helyárak:

Tánlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely  
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4  
kor. Kispáholy 3 kor. 20 f., Diszpáholy  
8 személyre 6 kor. Gyermekjegy 12 f.

Szentes város polgármesterétől  
6191-1914 szám.

## Hirdetmény.

Felhívom a szarvasmarha és ser-  
tés tenyésztéssel foglalkozó gazdákat,  
hogy amennyiben bikájukat és kanjukat  
köztenyésztésre akarják használni és  
ezeket az 1913 év őszén tartott vizsgá-  
laton nem mutatták be, a folyó évi július  
hó 20,22 és 23-án tartandó vizsgálatra  
vezessék elő.

Július hó 20 án délelőtt 8 órákor  
a bökényi csárdánál, délután 3 órákor a  
Vevesi csárdánál, július hó 22-én dél-  
elött 9 órákor az eperjesi iskolánál, július  
23-án délelőtt 9 órákor a városbaza ud-  
varán fog vizsgálat tartatni.

Figyelmeztetem az apaállat tulajdo-  
nosokat, hogy csakis köztenyésztésre  
engedélyezett apaállattal fedeztethetik  
idegenek anyaaállatait. Aki köztenyész-  
tésre nem engedélyezett apaállattal más-  
nak anyaaállatát fedezteti, az 1894 évi XII  
t. c. értelmében 200 koronáig terjedhető  
pénzbüntetéssel és apaállatának kihe-  
réltetésével büntetendő.

Szentes, 1914 évi július hó 10.

Dr. Mátéffy Ferencz polgármester.

## Egy ügyes fiu

bádogos tanulónak felvételik

## Sájerman Béla

bádogos mesternél, Kossuth-  
tér Református bérház. : :

## Kiadó föld és lakás.

Varga Beniaminné lapistói 48 hold tanya-  
földje szeptember 29-1ől kiadó. — I. ker-  
Tóth József-utca 53. sz. aiatli 3 utcai  
szobás lakás mellékhelyiségekkel, ártézi  
kut és villanyvezetékekkel azonnal kiadó  
értekezhetni I. ker. Farkas Mihály-utca 2.

## Kristó Nagy József

188 hold kajáni tanyaföld-  
jét haszonbérbe kiadja.

Dr. Mátéffy Ferenc  
kistőkei és nádashalmi földje  
haszonbérbe kiadó. 

## Kiadó föld.

Bálint József kajáni 102 hold tanyaföldje  
egy tagban vagy kéttagban is, három  
évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni  
lehet III. ker., Alkotmány-utca 3. sz. alatt.

Olcsó!   Olcsó!  
Bankkölcsonöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre  
5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettetem, a kölcsön  
barmikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és hazak adás vételét vagy haszonbérbe adását a leg-  
mérsékeltébb díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást.

ifj. FAZEKAS ANTAL

Bankkölcson irodája.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

KOLLARIT-  
BŐRLEMEZ

ka u c s u k-kompozícióval bevont ruga-  
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan  
fedéllemezt, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

## VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-  
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével  
o bekenni nem kell. o

Szentesen kapható:

SUGAR és VARGA  
építés! vállalkozóknál.

## ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, legolcsóbb áron készítik. UJ  
ÉPÜLETEKET kulcsatadá-ig elvállalok — nagyobb vállalatnál  
kedvező fizetési módozatot nyujtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árenged-  
mény. — Tájékozás és költségvetés díjtalan, levelező lap meghívásra  
házhoz megyek. : : : :  
Tisztelettel:

FEJES KÁROLY  
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. : - :